

# 区领导调研瑞阳养老生命养护公寓 更好发挥政协协商平台作用 推进养老服务工作高质量发展

本报讯 6月30日,中原区政协副主席张冠军、办公室主任陈欣、社会和法制委员会主任侯一花一行到区政协委员所在单位——瑞阳养老生命养护公寓开展走访调研,区政协委员、河南瑞阳养老服务集团有限公司院长马邦博,政协建设路街道工委委员

刘春峰,建设路街道党工委委员、组织员曾玉等参加调研。

张冠军一行首先参观了养护公寓的快乐厨房、老年共享餐厅、图书阅览室、智慧养老信息平台及相关的配套设施等,了解公寓提供的基础养老服务及特色养老项

目,随后,到老人生活区看望居住老人,询问老人们的身体健康、饮食起居等情况。

张冠军表示,养老是一项重要民生工程,让老年人健康幸福地安度晚年,事关人民的切身利益,要与时俱进回应老人多元需求,落实好基本配套、激励机制和兜底保

障,提高老人的获得感、幸福感。区政协委员要切实围绕推进基本养老服务体系建设,做好调研视察、建言资政、宣传政策、促进落实的工作,更好地发挥政协协商平台作用,推进养老服务工作高质量发展。

记者 鲁燕 通讯员 刘龙驹

## 品味行走的故宫文化之美

### 故宫《石渠宝笈》绘画数字科技展首次走进郑州,在芝麻街双创园开幕

本报讯 行走的故宫文化·故宫《石渠宝笈》绘画数字科技展首次走进郑州,将于7月12日在中原区芝麻街1958双创园开幕。本展由故宫博物院、北京观唐大有文化创意有限公司主办,北京安昕惠科技发展有限公司承办。

《石渠宝笈》是一部集清宫书画收藏精华的大型书画著录丛书,收录我国上迄魏晋,下至清代,近2000年书画名家的作品,如《清明上河图》《千里江山图》《五牛图》《韩熙载夜宴图》等,亦是中国书画著录史上集大成者的旷古

巨著,书中所著录的作品汇集了清皇室收藏最鼎盛时期的所有作品,编撰人员均为当时的书画大家或权威书画研究专家。

大展甄选出《石渠宝笈》中数十幅最具代表性书画作品,以1:1的比例还原仿制,并从中选出知名度较高的作品进行数字沉浸演绎,实现“实物画作”“数字影像”“互动科技”的完美结合,从而使其变得鲜活生动。此次展览面积1000余平方米,以故宫《石渠宝笈》为主线,将传统书画作品与数字技术融合,

通过采用MR混合显示技术、全息多媒体技术、AI智能人脸识别等数字科技手段,对经典画作进行创意诠释,按画作内容分类的逻辑打造了“观山、赏花、浴马、入宴”等主题数字体验区,将名家画作意境转变为美轮美奂的感映空间,呈现从虚到实、循序渐进的观展体验。

据了解,展览将持续至10月7日,全市13周岁以下青少年儿童可免费参观。在展期内,主办方还将组织开展丰富的暑期文化活动。

记者 鲁燕 通讯员 白博文/图



## 基层直通车

### 中原区市场监管局 开展电子计价秤监督检查工作

本报讯 近日,中原区市场监督管理局莲湖所开展电子计价秤专项监督检查,执法人员重点对辖区超市、水果店、夜市摊点等电子计价秤使用单位进行监督检查。

检查中,对使用单位是否存在使用未经检定、超检定周期而继续使用的电子秤,是否使用不合格电子秤,是否破坏电子秤准确度或者伪造数据,是否使用改装

具有作功能的电子秤,是否存在破坏铅封的情况等计量违法行为进行了重点检查。同时还向经营户和消费者进行了相关计量法律法规知识宣传。

下一步,中原区市场监管局将持续开展计量器具专项检查,严厉打击利用电子秤作弊的计量违法行为,规范市场秩序,切实维护消费者合法权益。

记者 鲁燕 通讯员 马亚平 闫茹

### 三官庙街道 郑州智慧信访平台“解难治乱”真方便

本报讯 “郑州智慧信访”平台上线以来,群众可以随时随地通过郑好办、支付宝等进行合法合理的信访诉求,给市民带来极大的方便。

6月28日,三官庙街道平安办收到来自郑州智慧信访平台的反映,岗坡路与华山路周边存在非机动车乱停放现象。平安办工作人员立即到现场核实。经查,投诉地点有3处非机动车停放区域,用餐高峰时难以满足非机动车停放需求,大量共享单车、骑手外卖车辆等非机动车随意停

放,给居民日常出行带来诸多不便,也存在一定安全隐患。街道立即会同社区、志愿者开展联合整治行动,对乱停放的非机动车进行有序摆放。

街道在工作中恪守为民情怀,主动担当作为,认真履职尽责,依法依规、千方百计解决群众合理诉求,确保“件件有着落、事事有回音”。针对群众反映的问题和诉求,注重沟通引导、政策宣传、答疑解惑,真正把工作做到群众心坎上。

记者 鲁燕 通讯员 罗文娟

### 汝河路街道 关爱口腔义诊活动为民送健康

本报讯 7月4日,中原区汝河路街道电力社区特邀中诺口腔医院开展关爱口腔义诊活动。

活动现场,医生们向居民从如何预防牙周疾病等牙齿健康问题等方面进行宣传,对中老年人提出的常见诸如口腔问题及保健方法、安全就医等进行耐心讲解,并给出预防、护理意见。医务人员为老人们测血压,并根据测量结果对其血压状况作出初步的评估以及专业的健康指导。

此次活动的开展,充分发挥了微网格群的作用,消息传播快而准,让居民真正



感受到网格治理的便利,进一步拉近了干群关系。

记者 鲁燕 通讯员 袁慧慧 文/图

### 莲湖街道 暖心义诊送到居民心坎里

本报讯 7月1日,阳光花苑社区居民李永峰早早来到小广场的健康义诊现场,在参加完健康义诊咨询后感慨地说,爱心义诊送到了心坎儿里。

当日,阳光花苑社区党委联合中原悦圣医院、莲湖街道养老服务中心共同举办“喜迎党的生日,我为群众办实事”爱心义诊系列活动,把关爱和健康送到居民群众身边。

“居民需要哪些诊疗科室,我们就派出相关的专家。”中原悦圣医院院长戈艳枝说,“中原悦圣医院是莲湖街道养老服务中心的承办单位,理应主动承担其社会责任。我们根据居民需求集中、关注度高的慢性病、常见病等病种,精准选派相关专家。针对阳光花苑小区老年群体较多的特征,我们派出了内科、外科、耳鼻喉科、康复科和妇科的10多名专家现场义诊。”为进一步提高群众健康保健意识,普

及健康知识和健康生活方式,该医院还为居民提供一系列医疗问诊、慢性病防治知识科普等健康服务。

此外,义诊活动还提供了0元公益专区、肿瘤风险筛查专区和妇产儿专区等公益惠民项目,并推出重大疾病的大型检查设备公益补贴,切实解决群众看病难看病贵的问题,让惠民措施真正落到实处。

阳光花苑社区党委书记魏少杰表示,社区与中原悦圣医院精心组织“我为群众办实事”爱心义诊活动,通过把健康送到居民群众的心坎里,倾情守护群众的身体健康,同时也是“庆七一”,发挥党员先锋模范作用的具体行动。通过推行“商社共融、共建共享”,构建“社区—企业—社会组织—居民”的服务传递机制,以此提升社区居民群众的安全感、幸福感和获得感。

记者 鲁燕

### 棉纺路街道 召开第一届居民议事会第三次会议

本报讯 近日,棉纺路街道办事处在锦绣城社区召开第一届居民议事会第三次会议,会议由街道党工委书记李文平主持召开。全体居民议事代表出席会议。

会议听取并审议了《棉纺路街道2022年经济社会运行及2023年工作安排情况》等,代表们分成两组进行小组讨论,他们结合各自岗位,谈体会、说思路、谋发展,民主议事的氛围热烈而浓厚。代表们认为,街道2023年度民生实事项目落地

气、贴民心,项目选定精准、突出民意,希望把实事项目各项责任落实落细,切实把实事办实办好。

会议强调,居民议事会议是新形势下加强社会治理,提升基层治理能力现代化的重要举措。要“议”出群众心声,“议”出民生实事,“议”出棉纺发展,努力让人民群众在共建共享中得到更多的幸福感、获得感、安全感。

记者 鲁燕 通讯员 韩璐璐

### 林山寨街道 开展统战知识宣传活动

本报讯 7月4日,中原区林山寨街道碧沙岗社区组织工作人员深入辖区开展统战知识宣传活动。

活动期间,社区工作人员向群众发放宣传资料,并耐心详细地讲解统战工作、《中国共产党统一战线工作条例》等相关内容,让广大群众更加了解新时代

下统战工作的指导思想和方针政策。工作人员还虚心听取了大家关于统战工作的意见建议和要求,进一步激发广大居民参与社区统战工作的自觉性和积极性,为社区深入开展统战工作奠定了良好的基础。

记者 鲁燕 通讯员 赵艳红